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Chambre des Beprésenrant- .. 

SÉANCE DU 20 MAI 1903. 

Projrl. de loi sur la ré1rnralion des dommages résultan; des accidents 
du travail (1). 

1. - A,\IENDEMENT PRÉSENTÉ PAH LE GOUVERNEMENT. 

Aar. 4. 

Rédiger rel article comme suit: 

Lorsque l'accident a cn11s6 ln mort de la 
victime, il est alloué, le cas édiéaïu, les 
indemnités suivantes : 

U11c somme de 50 francs J)Otff (mis 
[unéraires, /!a1trilmlio11 de cette somme a 
lieu confonnement aux règles etalilies 1iar 
l'article Jh" en LC qui concerne les frais mé- 
dicau» et ptuirmaceutiques ; 

2° lin capital rcprésenta«: la valeur, cal- 
culée en raison de l'âge rie lu victime au 
moment du décès, ll' wie 1 ente viayere eyrile 
à 25 °/o du salaire annuel, 

Jlce(I het ongeval dim dood vun het skiclu: 
o/fer veroorzaakt, dan worden, bij voor 
komend yeud, de vol9ende sduuleoerqoe 
dingen toegekend : 

1 ° Eme som van 50 frank voor begra(enis 
kosten, 1Je toekenning van deze som geschiedt 
overeenkomsiù; de reqele» vas/gesteld in 
arukel Jbis belre/lende de genees- en artsenij 
kundige kosten; 

2° Een kapitaal vertegenwoordigende de 
uxuirde - berekend naar den lee{tiJd van 
het slachto/lci· op 'l oogen/Jlik van het 01Jer 
lijden -· eencr lijfrente gelijkstaande met 
25 t. h. van liet jaarliJ/csch loon. 

Ce capital est exclusiiement attribué aux I Vit kaniuuü wordt ui/sluitend toegekend 
catégories de personnes ci-après désignées : arm de hierna aangeduide soorten vau per- 

A. An conjoint 1w11 divorcé ni sépar« de 
corps, à la condition que le mariuq« soit 

ART. 4. 

Dit artikel le doen luiden nis volgt: 

sone11 : 
A. A an den niet idt tien echt of van ia/el 

en bed gescheiden ecltlye11ool, onder voor- 
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antérieur à l'accident; toille{ois, le veuf n'a 
droit à l'indemnité que lorsqu'il se troure 
dan» le besoin et qu« l'épouse décedée était 
son principal soutien; 

B. Aux enfants légitimes et a,11· e11{"11b 

naturels rerom,us anmt l'accident, pour 
autant que les 1rns el les autres soient âgés 
de moins de 16 ans; 

C. .4 ux petits-enfants âgés de moins tic 
16 uns uinsi qu'aux uscentkmt«, lorsque ces 
personnes se tnmve11l clans le besoin et que 
lu cictime était leur principal ssutien, 

D. Aux frères et sreurs, áqés de moins de 
16 <ms, r1ui se o·ouvwt dans le besoin el 
dont la cictime était le JJJ"Î11ci11al soutien. 

Le conjoint n'a droi! qu'aux trois cin 
quièmes du capital c11 cas de concours az;cc 

plusieurs enfants; il r1 droit a11x quatre cin• 
quii:mes, eu cas tle concenrs. soit az;ec t111 seul 
enfant, soit m:ec un ou plusieurs a!Jm1ls 
droit des autres caté901·ie.~. 

Les enfants ont la priorité sur les ayants 
droit des catéqoriee C el D; les ayants droit 
de la rntégorie C excluent reu::,; de la catégo 
rie D. 1; 11tre ayants droit d'une méme cate 
gorie, il y a lieu à partaçe éqol par tête. 
Toutefois, à défaut de conjoint surciumt, les 
petits-enfants viennent en concours neec les 
enkints, mais le 7wrtage a tieu par souche. 

les parts du conjoint et des ascendants 
so11l converties en rentes viagères. 

Les parts des autres ayants droit sont 
conuerties en rentes temporaires dont l'extinc 
tion aurn lieu pom· chacun à l'âge de 16 ans 
Le juge peut toutefois, à la requête de tout 
intéressé, parties préalablement entendues ou 
appelées, ordonner un autre mode de place 
ment du capital; il peul aussi.dans les mêmes 
conditions, modifier équitablement la répar 
tition du capital entre ayants droit d'une 
menie souche. 

waarde dat het huwelijk róór hel ongeval is 
voltrokken; tle weduwnaar heeft echter slechts 
clan ree/il op vergoeding wanneer hi] behoef 
tig is en de ocerleden echtqenoote zijn 1:001· 
nuamste steun was; 

B. A an de wettiçe kinderen en aan · 
de onechte, 1:óór het onqecal erkende küi 
deren, voor zoooer beiden den lee/Lijd van 
16 jare11 niet lubben bereikt; 

C. A, 11 de kleinkinderen, die den leeftijd 
vc11t t6 [aren. niet hebben bereikt, alsmede aan 
de óloerlverwantm in opklimmende lijn, in 
dien: deze pers011e1& behoeftig ziin en hel 
slachtoffe,· hun voornaamste steun was; 

D. A an de broeders en zusters, beneden 
de 16 jaren, die oehoe/lig zijn en uiier voor 
naamste steun liet slachtoffer tcas. 

Inqeial de echtgenoot le ge/ijker tijd met 
verscheidene kinderen optreedt, heeft hij 
enkel recht op drie vijfden van het kapi 
taal; ingeval hij te gelijker tijd optreedt het 
zij met een enkel kind, hetzij met één of 
meer rechthebbenden van de overige soorten, 
heefl hij recht op vier vijfden. 

De kùuleren hebben den uoorrang boven de 
recluheoonulen van de sr,01·ten C en D; de 
rechthebbenden van soort C sluiten die van 
soort D builen Onder rechthobbenden van 
dezelfde soort, wordt tol gelijke hoofdeUjke 
oerâeelin« ove,·gegaan. /Jij ontstentenis van 
een ocerlevendeïi echtgenoot, treden echter de 
kleinkinderen te gelijker tijd op met de kin 
deren, doch <le verdeeling gc.,chicdl staaksge 
wijs. 

De deelen van den echtgenoot en van de 
bloedoerioanten in opklimmende lijn worden 
omgezet in lijfrenten. 

De deeleïi vcm de oceriqe rechtheb 
benden worden omgezet in lijdelijke renten, 
die voor elk hunner te niet gaan op den 
ouderdom van 16 jaren. De rechter kan 
nochtans, op verzoek van eiken belangheb 
bende, na eerst partijen te hebben gehoord 
of opgeroepen, eene andere wijze van beleg 
ging va11 het kapitaal bevelen; hij kan ook, 
onder dezelfde omstandigheden, de verdecling 
van hel kapitaal onder recluliebbeïulen van 
een zelfden staak naar billijkheid wijzigen. 

F11ANCOTTB, 



( 5 ) (N° !44J 

Il. - AMENDEMENT PRESENT(~ PAR .M. SMEETS. 

Rédiger comme suil l'article 5bis proposé 
par la Commission : 

Le chef d'entreprise est, conformément 
aux dispositions ci- après, tenu des frais 
médicaux et pharmaceutiques causés par 
I'aceidcnt et faits pendant les six mois qui 
ont suivi ce dernier. 

L'ouvrier a le libre choix du médecin et 
du pharmacien; leurs honoraires el tarifs 
sont réglés par arrêté royal. 

Artikel 3bi,1, door ~de Commissie yoorge 
steld, te doen luiden als'volgt :. 

Het hoofd der onderneming is, overeen 
komstig onderstaande bepalingen, verplicht 
tot betaling "an de genees- en artsenijkun 
dige kosten door het ongeval veroorzaakr'en 
gedaan gedurende de zes maanden die er op 
volgen. 

De werkman heeft; de vrije keuze von 
geneesheer m · ,apotheker; dezer eereloon en 
tarieven worden bij koninklijk besluit gtre 
geld. 

A. SMKETS. 


